

国际

百万民众示威要求总统下台 韩检方本周问讯朴槿惠 这将是韩国在任总统首次接受检方调查

韩国检察人员13日说,负责调查“闺蜜门”事件的检方特别调查本部可能于两三天内对总统朴槿惠展开问讯。一旦检方传唤朴槿惠,这将是韩国宪政史上在任总统首次接受检方调查。



11月12日,韩国民众在首尔市中心一带手举标语要求朴槿惠下台。

韩国检方期望青瓦台方面诚实作答

韩联社援引一名调查人员的话报道:“对朴槿惠总统面对面的问讯应该在周二(15日)、最迟周三(16日)进行。我们期望青瓦台(总统府)方面诚实作答。”

青瓦台发言人以短信方式告知媒体,出于朴槿惠的日程安排和需要指定律师的原因,青瓦台方面预计于15日作出回应。

对于问讯地点,韩联社稍早前援引一名检察官的话报道,最有可能的选项是除首尔中央地方检察厅办公楼和总统府之外的“第三地”。不过,检方到总统府

登门调查的方式也在考虑之列。

韩国检方将于近期就具体日程和调查方式与总统府方面展开协调。但按这名官员的说法,问讯预计将以面对面的形式展开,向总统府发送问卷,以书面形式进行调查的方式可能已不在检方考虑范围之内。

韩联社报道,韩国宪法规定,在任总统享有刑事豁免权。但检方认定,要查明总统府文件外泄、迫使大企业向崔顺实成立的两家非营利性基金会“慷慨解囊”等多项指控,调查朴槿惠在所难免。

查大企业总裁与总统单独面谈内幕

自12日起,负责调查“闺蜜门”事件的检方特别调查本部先后传唤了多名去年7月与朴槿惠单独面谈的大企业总裁。

检察人员13日说,他们先后传唤了现代汽车集团董事长郑梦九、韩华集团会长金升渊、SK集团SUPEX追求协议会主席金昌根,就单独面谈的目的和内容展开调查。此外,检方预计还将传唤三星电子集团副会长李在镕和LG集团会长具本茂。韩联社报道,去年7月24日,朴槿惠邀请17名大企业集团总裁到总统府共进午餐并座谈。随后,朴槿惠又在总

统府和其他地点与7名大企业总裁单独面谈。坊间猜测,朴槿惠席间可能请求这些人向崔顺实成立的两家基金会提供具体帮助。

按韩联社说法,这7家大企业总计向两家基金会捐款774亿韩元(约合4.6亿元人民币),其中三星集团、现代汽车集团、SK集团、LG集团和韩华集团分别出资204亿韩元(1.2亿元人民币)、128亿韩元(7600万元人民币)、111亿韩元(6600万元人民币)、78亿韩元(4600万元人民币)和25亿韩元(1480万元人民币)。

据新华社

相关新闻

21世纪韩国最大规模抗议集会爆发

估计人数超过100万的韩国民众12日晚在首尔举行示威集会,要求总统朴槿惠下台。除针对“闺蜜门”等事件,示威民众还就美国拟在韩部署“末段高空区域防御系统”,即“萨德”反导系统对朴槿惠政府进行批判。

韩联社报道,此次示威活动由大约1500个民间团体发起。组织方说,当天有超过100万民众聚集在首尔光化门和市政厅附近的广场举行抗议。韩国警方说,2.5万名警察在现场维护治安,

防止暴力冲突。受集会影响,光化门及市厅广场附近的主要街道均被严格管制,中心城区的交通陷于瘫痪。有报道说,部分集会人群一度逼近青瓦台总统府附近200米左右进行示威并静坐。

韩联社报道,这成为21世纪韩国爆发的最大规模抗议集会,也是1987年反对全斗焕独裁示威以来人数最多的一次。民众手举标语,高喊“朴槿惠下台!”3个在野党也加入此次示威集会,敦促朴槿惠下台。

据新华社

脸书闹乌龙 扎克伯格“非死不可”

美国社交媒体脸书11日闹出乌龙,大约200万用户“被死亡”,连这家网站创始人、首席执行官马克·扎克伯格也未能幸免。

脸书发言人告诉记者,当天短时间内,一条缅怀亡者的信息被误发在很多用户的个人档案页面上。“这是个严重错误,目前已得到纠正。”

当天小扎的个人页面上出现这样的乌龙悼文:“希望通过大家分享对马克·扎克伯格过往人生的回忆与赞赏,使关爱他的人得到慰藉。”不少网友信以为真,纷纷留言哀悼,比如“可怜的马克”、“这种事情不应该发生在一个好人身上”。也有网友对自己“被死亡”表达不满。一名用户写道:“该死,我真应该用脸书的直播功能证明我是如何‘被死亡’的。”

脸书是全球最大社交网站,每月活跃账户大约17亿个。不过,因其不时放任假新闻和虚假信息传播、扩散而受到批评。

据新华社

恐袭一年后 巴黎剧院重新开放

本月13日是巴黎系列恐怖袭击发生一周年,其中遇难最严重的巴塔克兰剧院将在举办完周年纪念活动后重新开张,英国摇滚歌星斯汀会在这里举行一场义演,所有幸存者及遇难者的家人受邀参加。

2015年11月13日,巴黎多地遭到连环恐怖袭击,导致130人丧生、350人受伤,其中在巴塔克兰剧院有90人丧生。

巴塔克兰剧院经过修缮后,宣布重新开张。剧院工作人员介绍,斯汀演唱会的门票共有1000张,不到半个小时便售罄。售票所得款项将捐赠给两个慈善组织,用于帮助那些在袭击中伤残的幸存者。

现年65岁的斯汀上一次在这里办演唱会还是在1979年,当时他还是“警察”乐队的主唱。

值得一提的是,恐怖袭击发生时,正在巴塔克兰剧院演出的也是一支摇滚乐队。遭遇此事的美国“死亡金属之鹰”乐队成员当时安全脱身,随后暂停了欧洲巡演。今年2月16日,他们重返巴黎完成了因那次恐怖袭击中断的演出。

据新华社

巴基斯坦神庙爆炸 已致52人死、102人伤

巴基斯坦媒体13日援引巴俾路支省内政部长布格蒂的话报道说,12日发生在该省一座神庙内的爆炸事件已造成52人死亡、102人受伤。

一位当地官员12日表示,爆炸是由一名自杀式袭击者制造的,但目前尚不能确定袭击者的身份,警方也暂未找到袭击者的尸体。

据俾路支省首席部长萨纳乌拉·泽里介绍,爆炸发生在俾路支省胡布地区的一座神庙内。事发时,约有500名宗教信徒正在进行宗教活动。爆炸发生后,伤者被送往当地医院救治,其中包括很多妇女和儿童。俾路支省政府发言人表示,由于爆炸发生在夜间,且神庙位于山顶,给救援造成很大困难。他说,伤亡人数可能进一步上升。

目前还没有任何组织宣称制造了此次爆炸。

据新华社

希拉里败选:怪FBI局长无中生有 特朗普忙组阁 三个子女和女婿加入过渡团队

在2016年美国大选中败选的民主党候选人希拉里·克林顿12日与其主要竞选资助人举行电话会议。其间,希拉里把自己败北的部分原因归咎于美国联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米,认为正是后者宣布重启“邮件门”调查打击了她的选战势头。

按路透社的说法,希拉里自9日向特朗普承认败选后一直保持低调。几名与会消息人士说,她12日在与民主党竞选资助人举行电话会议时说,自己的竞选团队起草了一份竞选备忘录,对选举前的民意调查结果进行研究。结果显示,科米致信国会高层、公开宣布重启“邮件门”调查一事,对她的选战而言是个“转折点”,导致她在美国中西部的支持者减少,已建立一定优势的选战势头就此终止。

联邦调查局局长科米10月28日给国会高层发送信件,称FBI在另一起与希拉里无关的调查中,发现了一些看起来与“邮件门”调查

相关的新邮件。得知情况后,他“同意FBI采取适当调查步骤”。

不过,科米本月6日致信国会高层,宣布了调查结果。信中说,在“加班加点”对新发现的邮件进行调查后,FBI决定,维持其7月首次调查后的结论不变,即不向美国司法部建议就“邮件门”事件起诉希拉里。

然而,在希拉里看来,这件事对她造成了“政治伤害”,即便科米第二封信建议不对自己进行起诉,但整件事已加深了特朗普支持者认为希拉里“操纵体制”的看法。

希拉里竞选团队的备忘录显示,在投票日前的最后一周,特朗普的民意支持率超过希拉里。“选战后期破坏性的态势,给我们造成了难以克服的障碍。”备忘录总结道。

此外,与会消息人士说,希拉里在电话会议中说,她的竞选团队和民主党从900多万名捐款者手中筹得超过9亿美元。

据新华社

举贤不避亲

特朗普子女和女婿加入过渡团队

在希拉里与竞选资助人分析败选原因时,当选总统特朗普则忙着筹组内阁成员。

特朗普11日任命入主白宫前的“过渡团队”,负责为新政府约4000个职位招募人选。团队总负责人为当选副总统彭斯,副组长包括新泽西州长克里斯蒂、前纽约市长朱利亚尼、退休将领弗林、退休医生卡森、联邦参议员塞申斯和众议院前议长金里奇。

特朗普竞选团队内部人士透露部分职位的可能人选。司法部长竞争中,前纽约市长朱利亚尼处于领跑地位。白宫

办公厅主任可能归属共和党全国委员会主席普里伯斯,或是特朗普竞选团队首席执行官班农。过渡团队多名副组长中,联邦参议员塞申斯可能出任国防部长,前议长金里奇可能出任国务卿,退休将领弗林可能出任国家安全顾问。

值得一提的是,特朗普的三个子女和女婿也在过渡团队中,包括儿子小唐纳德和埃里克、女儿伊万卡和女婿库什纳。对此,特朗普团队表示,三名子女同时还负责打理特朗普的商业集团,这并不违反相关法律规定。

据新华社